
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde;  Yılmaz BAYKARA (yzbaykara@globaldenetim.com.tr) veya Vahap BALKAYA 
(avbalkaya@globaldenetim.com.tr) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

İş bu sirküler de yer alan açıklamalarımız, ilgili sirküler hakkında genel bilgiler içeriyor olabilir. JHİ ve Mega Global Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. bu sirkülerin içerdiği 
bigiler hakkında tarafımıza danışılmadan uygulanmasından kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçların aksaklık ve zararlarından dolayı herhangi bir 
sorumluluk almaz ve uygulayıcılar da tarafımıza haklılık, sorumluluk iddiasında bulunulamazlar. 

 

 

  Sayı: 2018 – 083  İstanbul, 17.08.2018 

Konu:  Büyük ve Küçükbaş Hayvanların Kamu Menfaatine Yararlı Dernekler ve Vergi Muafiyeti 
Tanınan Vakıflara Teslimlerinde Uygulanacak KDV Oranı 10.09.2018 Tarihine Kadar % 1'e İndirildi. 
 

Özet:  14/8/2018 tarihli ve 22 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 15 Ağustos 2018 tarihinden itibaren 
büyük ve küçükbaş hayvanların, 10 Eylül 2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) kamu menfaatine 
yararlı dernekler ve Cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara teslimlerinde 
uygulanacak KDV oranı % 1 olarak belirlendi. 
 
Halen 2007/13033  sayılı BKK ile küçük ve büyükbaş hayvanların toptan teslimlerinde KDV oranı % 
1, perakende teslimlerinde ise % 8 olarak uygulanmaktadır. 
 
Kararda perakende safhadaki teslim; ürünlerin aynen veya işlendikten sonra satışını yapanlar ile 
işletmelerinde kullanacak olanlar dışındakilere satılması olarak tanımlanmakta, ürünleri, aynen 
ya da işlendikten sonra satanlar ile işletmesinde kullanacak olanların gerçek usulde katma değer 
vergisi mükellefi olmamaları halinde bunlara yapılan teslimler perakende teslim sayılmaktadır. 
 

 

Katma Değer Vergisi Kanunu’nun 28’inci maddesinde, katma değer vergisi oranının vergiye tabi 
her bir işlem için % 10 olduğu, Cumhurbaşkanının bu oranı, dört katına kadar artırmaya, % 1'e 
kadar indirmeye, bu oranlar dâhilinde muhtelif mal ve hizmetler ile bazı malların perakende 
safhası için farklı vergi oranları tespit etmeye yetkili olduğu belirtilmiştir. Bilindiği üzere 
Anayasanın 73’üncü maddesinde yapılan değişiklik ve 02.07.2018 tarihli ve 700 sayılı KHK’nın 
90’ncı maddesiyle yapılan düzenlemeyle bu maddede yer alan Bakanlar Kurulu ibaresi 
Cumhurbaşkanı olarak değiştirilmişti. 

Bu kapsamda katma değer vergisi oranları, değişik tarihlerde çıkarılan Bakanlar Kurulu Kararları 
ile farklı mal teslimleri ile hizmet ifaları için farklı oranlarda uygulanmıştır. 

30.12.2007 tarihli ve 26742 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2007/13033 sayılı BKK ile mal ve 
hizmetlere uygulanacak katma değer vergisi oranlarının tespitine ilişkin daha önceki bütün 
kararnameler yürürlükten kaldırılarak, KDV oranları için temel bir düzenleme yapılmıştır. Bu 
düzenlemede, mal ve hizmetlere halen uygulanmakta olan üçlü oran sistemi ve oranlar aynen 
korunarak mal teslimleri ile hizmet ifalarına uygulanacak katma değer vergisi oranları, a) Ekli 
listelerde yer alanlar hariç olmak üzere, vergiye tabi işlemler için, % 18 b) Ekli (I) sayılı listede yer 
alan teslim ve hizmetler için, % 1 c) Ekli (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için, % 8 olarak 
tespit edilmiştir. Söz konusu Karar ekinde yer alan vergi oranlarında, daha sonra muhtelif 
tarihlerde değişiklikler yapılmıştır. Son olarak 15 Ağustos 2018 tarihli ve 30510 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanan 14.8.2018 2018 tarihli ve 22 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 24.12.2007 
tarihli ve 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Mal ve Hizmetlere  
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Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararın geçici 3’üncü maddesinden 
sonra gelmek üzere aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. "Geçici Madde 4- (1) Büyük ve küçükbaş 
hayvanların, 10/9/2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) kamu menfaatine yararlı dernekler ve 
Cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara teslimlerinde, bu Kararın l’inci maddesinin (b) 
bendinde belirtilen vergi oranı uygulanır." Bu düzenlemeye göre 15 Ağustos 2018 tarihinden 
itibaren büyük ve küçükbaş hayvanların, 10 Eylül 2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) kamu 
menfaatine yararlı dernekler ve Cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara teslimlerinde 
uygulanacak KDV oranı % 1 olarak belirlenmiştir. 

Halen 2007/13033 sayılı BKK eki (I) sayılı listenin 3’üncü sırasında yer alan küçük ve büyükbaş 
hayvanların (arılar dahil) toptan teslimlerinde KDV oranı % 1, perakende teslimlerinde ise % 8 
olarak uygulanmaktadır. 

Kararın 1/4' üncü maddesine göre perakende satış tanımı aşağıdaki gibi yapılmıştır. "Perakende 
safhadaki teslimden maksat; teslimi yapılan ürünlerin aynen veya işlendikten sonra satışını 
yapanlar ile işletmelerinde kullanacak olanlar dışındakilere satılmasıdır. Ürünleri, aynen ya da 
işlendikten sonra satanlar ile işletmesinde kullanacak olanların gerçek usulde katma değer vergisi 
mükellefi olmamaları halinde bunlara yapılan teslimler de perakende teslim sayılır." 

Saygılarımızla, 
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▪ Yeminli Mali Müşavirlik 

▪ Mali Müşavirlik 

 

 

 

 

 


